

УДК 631.1 (477)

**ІННОВАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ – УМОВА ЕФЕКТИВНОСТІ
ЗРОШУВАНОВОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА**

Грановська Л. М., д-р екон. наук, професор
Кисельова Р. А., канд. екон. наук, доцент
Інститут зрошуваного землеробства НААН

Зрошуване землеробство належить до важливої підгалузі аграрного сектора економіки і потребує прискорення переведення його на інноваційну модель розвитку. Тільки така модель розвитку аграрного сектора економіки Південного регіону може забезпечити підвищення економічної ефективності зрошуваного землеробства та рівня екологічної безпеки ведення сільського господарства на поливних землях. Широкомасштабне застосування

інновацій, прогресивні техніко-технологічні та організаційні зміни у зрошуваному землеробстві – об'єктивна необхідність, зумовлена сучасним етапом розвитку продуктивних сил і трансформації виробничих відносин у суспільстві.

Стратегічна місія інноваційного розвитку зрошуваного землеробства полягає у підвищенні конкурентоспроможності сільськогосподарської продукції як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках.

Інноваційна діяльність в аграрній сфері має ряд специфічних особливостей:

- аграрний сектор виробляє і реалізує продукцію, яка не змінюється багато століть;
- сільськогосподарське виробництво пов'язане з рядом ризиків (погодних, фінансових, економічних, організаційних тощо), прогнозування впливу яких на ефективність діяльності сільськогосподарських підприємств є недостатньо дослідженою;
- значна кількість видів сільськогосподарської продукції і продуктів її переробки, суттєва різниця в технологіях вирощування сільськогосподарських культур та їх переробці;
- залежність технологій виробництва сільськогосподарських культур від природно-кліматичних умов та змін клімату;
- недостатня організаційно-фінансова підтримка інноваційної діяльності в галузі, слабка інноваційна активність сільськогосподарських підприємств в реалізації галузевих інноваційних проектів;
- висока диференціація сільськогосподарських підприємств за економічним станом, площами сільськогосподарського використання та обсягом виробництва сільськогосподарської продукції.

На інноваційний розвиток аграрного сектора впливають ряд позитивних і негативних факторів (рис.1).



Рис. 1. Фактори, які впливають на інноваційну діяльність в аграрному секторі економіки

Важливим аспектом забезпечення інноваційного розвитку зрошуваного землеробства як складової аграрного сектора є удосконалення системи законодавчо-нормативного забезпечення, захист вітчизняних сільгосптоваровиробників та розвиток сільських територій.